

听听你的“心”事

串门记者:张运乾
电子信箱:yzlnbxw@163.com
电话:88629212

时间:6月1日

地点:河南省郑州市某小区

人物:王昆(男,60岁,退休干部)

王昆自述:父亲离开人世已经1年半了,我非常想念他。这一年多来,父亲的音容笑貌经常浮现在我的脑海里,他的恩情我一生难以忘怀。

从小接受父亲教育

我出生在河南省平顶山舞钢市,上有姐姐下有弟弟。母亲是一位农村妇女,她没上过学,一直在家务农。父亲有知识有文化,所以我们姐弟几个从小就受到了父亲的教育、培养。父亲不仅教我们学习文化知识,还教我们如何做人做事。

从我走进校门起,父亲就教育我听老师的话,认真听课按时完成作业,并且要团结同学,互相帮助。父亲的话成为激励我成长进步争当一名优秀学生的“座右铭”。因此,我的学习成绩在班里比较靠前,与同学们的关系处得非常融洽。上学时,我在班里也是一位表现出色的学生。

除了学习方面,父亲在其他方面的教育也比较严格。有一次,我和一位同学发生了争吵。这位同学朝我狠狠打了一拳,我马上回击了他一脚。老师把这件事告诉了父亲,尽管是那位同学先动手,可父亲却说,你动了手也有责任。“如果你不还手忍让一下,怎么会打起来?”父亲还是把我拉到那位同学家里,当着同学和他家长的面,先把我狠狠批评了一顿,接着让我给同学认错道歉。那位同学家长说,是他们的不对,也给我认了错。从这以后,我再也没有和同学闹过不愉快。

参军立功回报父爱

1982年,我高中毕业参加高考,落榜后不打算再复读,想找个工作。如果父亲能帮我,安排个好工作不成问题。父亲并没有那样做,他说:“我是一名老党员,咱可不能利用职权为

自己办事。你要通过自己的努力去奋斗。”

这年冬天征兵开始了,我有报名参军的愿望,并把自己的想法说给父亲听。父亲给了我极大的支持。父亲说:“儿啊!你做得对!你到部队后一定要服从命令听从指挥,听领导的话好好工作,组织上安排叫干啥都得干好,要树立吃苦精神,和战友们处理好关系,把战友们当成自己的亲兄弟,争取干出成绩来报效国家。”就这样,我带着父亲的叮嘱走进了军营,把父亲的话作为自己前进的动力,踏踏实实干好工作。

在部队的这些年,我多次受到嘉奖,入了党立了功,并考上了军校。在部队基层工作,我带出了先进连队,我还被评为“总参基层先进干部”。每当我把自己取得的成绩汇报给父亲时,他总是对我称赞和鼓励。

抽空回去看望父亲

父亲上了年纪后,身体一直不太好。母亲患有多种疾病,她也不能照顾父亲。我在郑州,弟弟在开封工作,父亲住院期间都是姐姐和姐夫照顾。这让不在父亲身边的我,心里感到很是过意不去。为了弥补愧疚,我就利用周末和节假日回去帮着照顾父亲。每周六一大早,我就坐上郑州开往舞钢的长途客车。到舞钢后,我直接到医院换姐姐、姐夫回家歇歇,自己在医院陪护照顾父亲。等到了周日的下午5点左右,我再坐长途客车返回郑州。

连着许多年,我都是这样陪着父亲在医院,连自己的家都顾不上,也不能好好休息。

退休之后陪护父亲

2015年,我被批准退休后,才有了可以自己支配的时间。我有管理经验,不少单位想高薪聘请我,都被我谢绝了。我早就有了自己的打算,安心陪护照顾父亲。

父亲,我非常想念您

■串门预约——

下一期,咱们去听听衡水市安平县张治安的故事。

■串门回音——

把握当下 幸福生活

邯郸栾玉锁:读了5月29日《一次赌气 后悔终生》一文,深表同情。感情本来就很容易发生变化。当初,林女士选择与前夫离婚,就是对他所做的事心存芥蒂,双方已没有共同语言,无法在一起生活。人这一生,会经历许多痛苦与失望,也会遇到不如意的事情。对于过去,有的人就是放不下,凡事不要过于执着,这样会给自己带来痛苦,忘掉也许是一种解脱方式。人生苦短,过去了的事情就让它过去,不必再后悔,不必再纠结,不必总是生活在过去的阴影中,我们应该把握好当下,过好自己的生活才是最重要的。

理性应对 冷处理好

石家庄王银海:遇到这种情况,大多数夫妻会理性应对,冷静处理。林女士遇到此事火冒三丈,赌气与丈夫离婚,结果后悔终生,多年压抑不快。

这件事已经过去了,林女士也不要过于自责,还是直面现实吧!你现在身体健康,儿女孝顺,生活条件也不错,不妨再找个合适的伴侣,也可以选择到养老院养老,欢度晚年。

广交朋友 找人倾诉

石家庄董天恩:林女士太感情用事了。因为一时赌气就离了婚,后悔也来不及了,只有消除压抑的情绪,加强体育锻炼,才能达到身心健康。

我建议林女士:一是向前看,少回忆过去的事情。二是要自己找“乐”,如学习书画、饲养宠物、跳广场舞、打太极拳等等,从而转移注意力。三是广交朋友,结交一些性格、爱好相同的朋友,经常见见面前、聊聊天,说说所见所闻。

四是上老年大学,学习自己感兴趣的课程,丰富晚年生活。五是学会宣泄自己的不良情绪。

石家庄李家琳:看了5月29日刊登的《一次赌气,后悔终生》一文,特别能体谅林女士的心情。世上没有后悔药,遇事三思而后行,冲动是魔鬼等,这些话都是对人的警示。

人非圣贤,孰能无过。尤其夫妻之间的事,更要谨慎作出决定。如果一方犯了错,能主动认错并且愿意去改,为什么不给他机会呢?只能说林女士心量小,没有大格局,才把丈夫逼得无路可走,导致过早离世。

放下万事轻,活在世上要学会包容和原谅他人,放过别人就是放过自己。宽容大度才能生活愉快。也愿林女士不要总沉浸在后悔之中,珍惜当下好时光,珍爱自己,好好享受生活就好。

感情用事 教训惨痛

石家庄杨鸿恩:看了林女士的文章,令人深思。林女士也懂得人非圣贤、孰能无过、得饶人处且饶人的道理,但却由于当年过于任性,并没能做到。老公虽然出轨在先,但他既然承认并改正了错误,就应该“得饶人处且饶人”,给予宽容和谅解,而不应揪住不放,那样就不会酿成如今的苦果。

林女士已经认识到这一点,并如实地倾诉出来,既可以释放自己心中的苦闷,也可以让他人从中汲取经验教训。再遇到类似事情,一定要冷静处理,切不可感情用事、草率冲动,造成人生不可挽回的损失。

山东庆云郑天峰:林女士是性情中人,脾气爽快,直来直去,率性而为,但有些不计后果。当年,丈夫坦白了出轨行为,并表达了痛改前非的态度,林女士应该理智对待,全面分析。岂不闻“忍一时,风平浪静;退一步,海阔天空。”但林女士没有这样做,以致酿成如今的结果和终生的遗憾。

实地调研 建言献策

6月1日,邯郸市大名县组织部分老干部开展“凝聚桑榆智慧、助力旅发大会”调研活动。

活动中,老干部们先后到大名书院、大名剧院、大名府文化街区等地,了解旅发大会规划建设工作的开展情况,就办好旅发大会,助推文旅产业发展积极建言献策。

老干部们一致认为,近年来大名的面貌日新月异,各项事业发展变化明显。同时,老干部们表示,将以旅发大会为契机,深耕文旅资源、积极推介大名,为大名县高质量发展贡献一份力量。



通讯员 张益川 报道

为老服务“走心” 六项举措“暖心”

通讯员 李大源

近日,唐山市老干部活动中心经过深入调查研究,采取购置轮椅、加装挡板、发联系卡、进行温馨提示等六项举措,为老同志提供精准服务。

京剧队有一位91岁的老同志,行动不便,却很喜欢京剧艺术,常年到活动中心参加活动。为确保老同志们行动便捷、安全,活动中心特意购置了轮椅。每逢活动,工作人员都为有需要的老同志提供接送服务。

有老同志反映,天气晴朗

时,阳光会穿过乒乓球场馆的窗帘下侧,晃得眼睛很不舒服。活动中心的工作人员利用旧的乒乓球挡板,固定在窗边围栏,既有效解决了阳光反射,又能优化活动环境。

发放联系卡也受到了老同志的欢迎,联系卡上印有中心负责人电话,方便家属进行联系,便于及时沟通。

“六项举措”提高了老同志活动的舒适和便利,体现了唐山市老干部活动中心对老同志的细致关怀,赢得了大家的认可和好评。